Новов’язівська СЗШ І – ІІІ ступенів

Розробка уроку в 11 класі на тему:
«Органічні сполуки й здоров’я людини. Поняття про синтетичні
лікарські препарати
 (на прикладі аспірину)».

                                                        Підготувала
                                                        вчитель хімії 
                                                        Павленко В.А.
 Тема: Органічні сполуки й здоров’я людини. Поняття про синтетичні   

                   лікарські препарати (на прикладі аспірину)
        Мета: освітня – ознайомити учнів з синтетичними лікарськими   

                    препаратами;

                    розвиваюча – розширити знання учнів про лікарські препарати;

                   виховна – сформувати вміння застосовувати теоретичні знання на 

                   практиці.

Обладнання: зразки органічних сполук, що можуть впливати на здоров'я  

                         людини.

Тип уроку : урок удосконалювання знань, умінь та навичок.
Хід уроку
	Етап уроку
	Зміст уроку
	Форми, методи

	Організаційний етап
	Привітання, перевірка присутності учнів. Повідомлення теми уроку.
	Розмова

	Актуалізація опорних знань
	Тестове завдання

I варіант

1.
Метод одержання синтетичного волокна капрону:

А
полімеризація

Б
поліконденсація

В
ізомеризація

Г
етерифікація

2.
Вихідні речовини для синтезу лавсану:

А
терефталева кислота

Б
гліцерол

В
етиленгліколь

Г
ацетальдегід

3.
Волокна, що належать до синтетичних:

А
капрон

Б
віскоза

В
нітрон

Г
вовна

4.
Волокно, що належить до поліамідних:

А
віскоза

Б
лавсан

В
капрон

Г
ацетатне

5.
Будова полімерного ланцюга молекул капрону:

А
лінійна

Б
розгалужена

В
просторова

II варіант

1.
Метод одержання синтетичного волокна лавсану:

А
полімеризація

Б
поліконденсація

В
ізомеризація

Г
етерифікація

2.
Вихідні речовини для синтезу капрону:

А
α-амінокапронова кислота

Б
β-амінокапронова кислота

В
ε-амінокапронова кислота

Г
терефталева кислота

3.
Волокна, що належать до штучних:

А
капрон

Б
віскоза

В
ацетатне

Г
нітрон

4.
Волокна, що належать до поліестерних:

А
ацетатне

Б
капрон

В
лавсан

Г
віскоза

5.
Будова полімерного ланцюга макромолекул лавсану:

А
лінійна

Б
розгалужена

В
просторова

Відповіді:

I варіант:
1–А; 2–А, В; 3–А, В; 4–В; 5–А; 

II варіант:
1–Б; 2–В; 3–Б, В; 4–В; 5–Б; 


	Самостійна робота

	Вивчення нового матеріалу


	Органічні сполуки в продуктах харчування, воді й повітрі, їхній вплив на здоров’я людини

Органічна хімія вже давно застосовується в харчовій промисловості. Людство замислюється над тим, як продуктивніше отримувати рівноцінну їжу з інших джерел. І це вже вдається вченим-хімікам і біологам. Виявляється, білок можна отримувати навіть із вуглеводнів нафти!

У складі багатьох харчових продуктів містяться різні хімічні речовини. Одні з них надають їжі більш привабливий вигляд, інші — приємний запах, треті — смак. Але вони можуть виконувати і більш важливу роль — зберігати довго продукти, перешкоджати їхньому окисненню. Більшість із цих речовин — це органічні сполуки.
Органічні речовини в медицині

Органічна хімія найтісніше пов’язана з медициною. Величезна кількість різноманітних лікарських засобів, якими володіє сьогодні медицина, у переважній більшості є органічними сполуками. Хіміки-органіки в співдружності з медиками, мікробіологами та фармацевтами змогли не тільки визначити будову багатьох природних сполук, що використовуються в медицині, але й синтезувати деякі з них. Поряд з цим хіміки створюють сполуки, що хоча і відрізняються від природних, але які мають аналогічну, а часто і більш ефективну дію. Більш того, були одержані нові лікарські засоби, які здатні виліковувати багато хвороб.

Велику роль у медицині відіграють синтетичні полімерні матеріали. З них роблять різні вироби: від одноразових шприців до штучних клапанів серця.

Лікарські препарати рідко бувають простими речовинами. Найчастіше це складні за хімічною будовою органічні речовини або їхні суміші. І хоча число лікарських препаратів є величезним, докладно розглянемо лише найвідоміший і часто вживаний — аспірин.
Мабуть немає людини, яка не знайома з аспірином (ацетилсаліциловою кислотою). Ця речовина не трапляється в природі. Аспірин був уперше синтезований німецьким хіміком Ш. Герхардом у 1853 р. шляхом ацетилювання саліцилової кислоти оцтовим ангідридом.

Проте тільки в 1893 р. інший відомий німецький хімік Ф. Гофман подарував світу ці чудові ліки. Аспірин має знеболюючу, жарознижувальну, протизапальну і протиревматичну дію.

Аспірин — чудовий лікарський засіб. Але чи є він нешкідливим? Відомо, що нешкідливих ліків узагалі не буває. Що ж стосується аспірину, то його не можна приймати натщесерце. Аспірин може спричинити внутрішньошлункову кровотечу. Але якщо потрібно терміново прийняти аспірин, то слід запити його склянкою молока.

Медицина давно і з успіхом використовує різні полімерні матеріали. Особливо часто їх застосовують у хірургії. Полімери використовують при операціях на кістках та суглобах, при дефектах черепа, відновленні зв’язок, сухожиль тощо. Із полімерів виготовляють різні протези внутрішніх органів — кровоносних судин, стравоходу, клапанів серця та ін. За допомогою пластиків виправляють окремі дефекти — замінюють частини носа, вушної раковини, надкісниці. При операціях на кровоносних судинах застосовують матеріал з лавсану, пропілену, капрону. Широко застосовують полімерні матеріали в стоматології для виготовлення штучних зубів і протезів. Для цього найбільш придатними матеріалами виявилися поліакрилові полімери, що добре забарвлюються у колір власних зубів, не поглинають залишків їжі та не доступні для мікробів. У той же час вони досить еластичні й міцні. Біологічно інертні органічні сполуки Силіцію застосовують для створення штучного кришталика ока.

Як замінник людської крові застосовують синтетичні замінники — високомолекулярні хімічні сполуки, що за своїми фізично-хімічними властивостями близькі до плазми крові (полівініловий спирт, полівінілпіролідон).

Серед полімерів-кровозамінників з’явилися такі, що не тільки замінюють на деякий час кров, а й лікують. У молекули цих сполук уведені речовини для лікування туберкульозу, склерозу; одержані поєднання полімерів-кровозамінників з антибіотиками, з протираковими препаратами. Утворюючи стійкі водні розчини, вони поєднуються з плазмою крові і не чинять на живий організм негативного впливу.

Полімерні матеріали застосовують для пакування лікарських препаратів та створення складних медичних приладів (апарати «штучне серце», «штучні легені», «штучна нирка» та ін.). Медичну практику неможливо зараз уявити без шприців одноразового використання.

Важливими є матеріали для хірургічних швів, які легко стерилізуються, а після операції безслідно розсмоктуються в тканинах організму.

Асортимент полімерних матеріалів, використовуваних у медицині, з кожним роком розширюється. Це поліетилен низького тиску, пінополіуретан, поліпропілен, епоксидні, поліефірні полімери. Знайшли застосування і спеціальні клеї, що при хірургічному втручанні можуть склеювати тканини, замінюючи шовний матеріал. Не відмовилися в медицині і від гуми: від гумової грілки до спеціального гумового надувного ліжка для хворих з численними  опіками.
	Розповідь вчителя. Пояснення



	Узагальнення й закріплення знань
	Учні висловлюють свою думку щодо позитивного та негативного впливу органічних речовин на здоров'я людини.
	«Мікрофон»

	Домашнє завдання
	§ 7. Підготувати    реферат про один ЛП.
	Пояснення. 


